

2009年江苏公众安全感名列全国首位

快报讯 (通讯员 陈旭 王志高 记者 田雪亭)近日,据中央综治办委托国家统计局开展的全国公众安全感抽样入户调查结果显示,2009年江苏省公众安全感达到98.86%,同比提高0.83个百分点,位居全国首位。至此,江苏公众安全感已经连续5年位居全国前列。

据悉,江苏省委、省政府高度重视综治和平安建设。省委十一届六次、七次全会对综治和平安建设提出明确要求。省委常委会3次研究政法综治与平安建设工作。省委书记梁保华强调,平安建设每天都是

新的起点,要时刻保持清醒头脑,坚持常抓不懈,坚持抓基层打基础,进一步提升平安江苏建设水平。省长罗志军多次对平安建设提出要求。省委常委、政法委书记林祥国多次赴基层开展调研,研究解决平安建设工作中的重点难点问题。

苏州重铸干将莫邪剑

复制成功后将亮相上海世博会



快报讯 (见习记者 王玲玲 记者 陈泓江)曾成功复制出越王勾践剑和吴王夫差剑的苏州工艺美术大师金海鹰昨天宣布,他将于今天开炉铸造“干将莫邪”剑。待“干将莫邪”剑完工后,将与复制的越王勾践剑和吴王夫差剑一起亮相上海世博会。

昨天下午,在苏州金阊区一处偏僻的厂房内,金海鹰带着众多工艺师正在忙碌着铸剑的前期准备工作。“现在准备铸剑蜡模,明天将正式开炉铸剑。”

“整个铸剑过程分很多道工序,做剑模是第二道,每道工序都面临着很高的失败率,到最后,能够达到百分之三的成功率便是不错的成绩了。”金海鹰说,为了争取铸成“干将莫邪”两把剑,这次他将同时投80把剑进炉。以前,复制铸造越王勾践剑时,仅成功1把。

不过,金海鹰透露,尽管此次一次下炉80把剑,却不能排除全部失败的可能。“但是有了越王勾践剑的成功经验,干将莫邪剑的再现过程应该会顺利很多。”

据金海鹰透露,干将莫邪剑与前两把复制的剑从外形上看,短了一些,纹饰有着较大的差异,然而最难的是,如何铸出干将莫邪剑的“寒光”。《吴越春秋》中提到,干将铸剑,“采五



金海鹰在加工蜡模 快报记者 陈泓江 摄

山之铁精,六合之金英”,因此绝大多数人认为干将在当时就已掌握铁器的铸造原理,觉得干将剑为铁剑。而根据我查阅到的资料,至今未发现那段时期有铁剑出土,那么这里所说的“五山之铁精”,应该被认为干将在铸剑时使用了更多的金属元素,也正因此,干将莫邪剑拥有别的剑

所没有的“泛白光”的特质。这也是当时这两把剑能够声名远播的原因之一。”

金海鹰说,待“干将莫邪”剑完工后,将同其复制的越王勾践剑和吴王夫差剑一起亮相上海世博会。“6月28日,在世博会国际城市广场苏州日活动现场向世人展现。”

去上海,车往哪开才不堵

江苏省交管局告诉你答案:有12条分流路线

世博会期间,会有大量的车涌入上海,许多没有申领入沪通行证的车还必须排队等待安检。万一进入上海的高速路段发生拥堵,车该怎么走?昨天,江苏省交管局对外发布车辆分流方案,同时出台了一系列便民措施。

长时间堵塞提供餐饮

江苏境内的车进入上海,苏州将是必经之地。江苏省交管局设置了诱导点,按照分级响应的要求,适时组织全省大范围远程交通诱导,有效削减途经苏州的过境车辆。

苏通大桥、江阴大桥、润扬大桥、南京长江二桥、南京长江三桥等跨江大桥和沪宁高速公路南京主线收费站为一级诱导点,苏鲁、苏皖和苏浙等省际治安卡口为二级诱导点。设置诱导点的主要目的是为了降低道口安检对道路交通的影响,保障进沪陆路通道的畅通。

对运输鲜活农产品、超市配货、邮政、危重病员等特殊车辆,优先放行。对因路况不明错走错停的,帮助指路带路。对不危及交通安全的一般交通安全违法行为,原则上纠正教育后放行,尽量不采取扣车扣证等强制措施。一旦发发生长时间交通堵塞,

组织相关单位和周边群众为被堵驾乘人员供茶送水,提供餐饮服务。

12条分流路线图

[1]沪宁高速公路。往上海方向在正仪枢纽设置第一分流点,引导车辆经苏州绕城高速公路转其他道路进入上海;在苏嘉杭枢纽设置第二分流点,引导车辆经苏嘉杭高速公路转其他道路进入上海;在东桥枢纽设置第三分流点,引导车辆经苏州绕城高速公路转其他道路进入上海。

[2]沿江高速公路。往上海方向在苏州绕城高速枢纽设置第一分流点,引导车辆行驶至苏昆太高速公路太仓双凤互通下高速后,经204国道进入上海;另外在常熟港互通和凤凰互通,分别设置第二、第三分流点。

[3]苏沪高速公路。往上海方向在角直枢纽设置分流点,引导车辆经绕城高速公路转其他道路进入上海境内。

[4]沪苏浙高速公路。往上海方向在平望枢纽设置分流点,引导车辆经苏嘉杭高速公路转苏沪高速公路进入上海。

[5]沿海、苏通大桥、苏嘉杭高速公路。往上海方向在苏嘉杭董浜南枢纽设置第一分流点,引

导车辆经常昆高速公路转其他道路进入上海;在南通兴仁互通设置第二分流点,引导车辆通过汽渡过江进入上海或者苏州境内。

[6]锡澄、江阴大桥、广靖高速公路。往上海方向在无锡枢纽设置第一分流点,引导车辆驶出高速公路,经312国道进入苏州境内;在靖江互通设置第二分流点,引导车辆从汽渡过江,经普通公路进入苏州境内。

[7]锡宜高速公路。往上海方向在无锡西互通设置分流点,引导车辆经312国道进入苏州境内。

[8]312国道。在昆山设置分流点,引导车辆经224省道转343省道进入上海。

[9]318国道。在苏同黎处设置分流点,引导车辆经苏同黎、东方大道、343省道进入上海。

[10]204国道。在太仓市设置分流点,引导车辆经339省道复线进入上海。

[11]343省道。在昆山与224省道交汇处设置分流点,引导车辆经312国道进入上海。

[12]338、339省道。在太仓市设置分流点,引导车辆经浏翔路进入上海。

通讯员 苏交轩 快报记者 朱俊俊

1980种药品“五一”起集体跳水

售价比原来降低近10%

快报讯 (记者 陈英)昨天,记者从江苏省物价局了解到,从5月1日起,1980种政府定价药品的价格将集体跳水,具体价格,市民可以上江苏省物价局网站查询。

据介绍,根据江苏省药品集中采购中心提供的药品中标价格,省物价局核定了13378个药品品种规格的中标零售价格,从5月1日起,全省县及县级以上医疗机构在不超过中标零售价格的前提下,自主确定具体销售价格。其中1980种政府定价药品比原来销售价格降低近10%。

江苏省物价局有关人士表示,此次核定零售价格,首先对药品中标价格的合法性进行审核;中标价超过政府定价的药品剔除出来,不予公布价格;对属于政府定价但未按政府定价中标的药品,按照规定的较低政府定价水平予以公布。公布的药品中标零售价格为最高价格,但医疗机构如低于中标价格购进药品的,应按规

定加价率相应降低零售价格。比如某种药品的中标价为10元,加价率为15%,中标零售价核定为11.5元,若医院以9元的价格购进,那么零售价也只能定为10.35元。

5月1日药品中标零售价格执行后,药价将有一定幅度降低,省药品集中采购中心有关人士表示,其中1980种政府定价药品(按药品通用名称计算),中标零售价格比政府规定的最高零售价格降低21.4%,也比原来各市招标后的实际销售价格降低近10%左右。而13378个药品品种规格有3/4都会降价,只有少数廉价药,为了鼓励生产企业,适当提高了中标价。

全省集中招标采购后,同一企业的同种药品在全省县及县以上医院的零售价格得到统一,而过去,同企业的同种药品在省市医院之间、13个省辖市医院之间价格各不相同,老百姓的疑惑也很大,今后这样的局面将逐步消除,实行药品“同城同价”。

江苏医改今年要做“五件事”

昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,《全省医药卫生体制五项重点改革2010年工作安排》已经江苏省人民政府同意,今年,全省医药卫生体制将有五项重点改革,分别是加快推进基本医疗保障制度建设;推进和完善基本药物制度;健全基层医疗卫生服务体系;促进基本公共卫生服务均等化;推进公立医院改革试点。

【关键词:医保】

《改革工作安排》里提出,城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险参保率分别稳定在95%以上。城镇职工医保、城镇居民医保规定范围内医药费用报销比例分别达80%和60%,统筹基金最高支付限额分别提高到当地职工年平均工资和居民年人均可支配收入的6倍以上。进一步完善城镇居民医保政策,将参保人员住院分娩发生的符合规定的医疗费用纳入城镇居民医保基金支付范围。制定医疗保险关系转移接续办法。

【关键词:基本药物】

《改革工作安排》提出,严格执行政府办基层医疗卫生机构全部配备使用、零差率销售基本药物的规定,提高基本药物(含省增补药物)报销比例。至2010年底,全省60%的县(市、区)实施国家基本药物制度。

【专家说】

“公立医院怎么使用基本药物,这个选择权在医生的那支笔上。”有关专家告诉记者,“如果不对公立医院进行改革,加大补偿力度,那么指望通过职业道德去约束医生,让他多开基本药物是不太现实的。今年虽然定下了大医院使用基本药物的原则,但是能否真正惠及患者还不太看好。”

【关键词:电子病历】

全面落实基本公共卫生服务

项目。构建公共医疗卫生服务信息平台,重点推进城乡居民电子健康档案建设,力争全省城市65岁以上老年人建档率达85%以上。统筹居民电子健康档案和医院电子病历的应用发展。

【专家说】

尽管信息化对医院和患者来说都是十分重要,建立电子档案也有诸多好处,但也有医疗界业内人士认为,“医院数字化”之后,医院可以对程序进行修改,如果患者因为医疗纠纷需要取证,就会面临非常大的困难。

【关键词:公立医院改革】

强化区域卫生规划,合理确定公立医院功能、数量和规模。改革公立医院管理体制,探索政事分开、管办分开的有效形式,推进医院院长职业化、专业化建设。改革公立医院补偿机制探索实现医药分开的具体途径,改变公立医院过度依赖药品销售收入维持运转的局面,逐步取消药品加成政策。

【专家说】

有关专家表示,目前《江苏省公立医院改革试点实施指导意见的通知》已经下发。从现在看,今年的任务也比较重,每个公立医院将有自己的定位,不是越大的医院越好。需要注意的是,医院的内部管理也是非常重要的改革,虽然与患者的关系不是太直接,但是院长的职业角色将有了明确的界定。

快报记者 刘峻